

辽为农副产品搭建网上展示销售区

辽宁省将开展农村电商、跨境电商的促消费活动，重点组织省内5个国家跨境电子商务综合试验区、15个国家电商进农村综合示范县等，充分利用知名电商平台渠道和服务资源，推动我省特色产品、跨境电商领域中的一些高品质商品和有助于精准扶贫的商品在线上进行销售，加快消费潜力释放，促进农民增收。

近日，在省商务厅下发的《关于开展2020年电子商务进农村综合示

范工作的通知》中，明确提出按照电子商务进农村综合示范建设要求，推动示范县建立和完善电子商务公共服务和仓储物流体系建设，加快推进电子商务在农村的应用和推广，培育本地农村电商人才和农产品品牌。

我省将实现四个目标，完善农村物流快递配送体系。建设和完善县乡村三级物流体系建设，形成乡镇和行政村全覆盖的物流配送网络。

提高电子商务在农村的普及应用水平。建立功能完备的县级电子商务公共服务中心，电商服务对于行政村和建档立卡贫困村全覆盖，农民生活品质和便民化程度提升。

推动农产品电子商务快速发展。各示范县电子商务农村网络零售额和农产品网络零售额等数据指标要高于全国平均水平。

建立电子商务发展的长效机制。电子商务进农村综合示范工作

要与精准扶贫和乡村振兴高度融合，优化政策环境，形成一批可复制、可推广的经验和模式，将电子商务打造成农村特别是贫困地区经济和社会发展的新引擎。

同时，农村电商和跨境电商都属于“有进有出”的双向流通领域。知名电商平台对于吸引流量和拓宽销售渠道有着巨大优势。我省提出，将依托多个知名电商平台渠道优势，为我省农副产品网上销售提供资源对

接、业务指导、流量支持和物流保障。

我省将充分发挥线上渠道优势，为我省农副产品搭建网上展示和销售专区。还将组织大连、沈阳等5个跨境电商综合试验区，充分利用载体优势，推动域内跨境电商进口企业组织面向日韩的优质日用品货源，开展与境内知名平台的线上流量资源对接活动，拓展线上销售。

辽沈晚报记者 王月宏

67岁老母带女儿女婿组团偷菜 凌晨作案早市销赃

深夜，趁众人熟睡之际，67岁的老母亲“不辞辛劳”带着两个女儿两个女婿悄悄潜入农村菜地。对村民辛勤耕种的玉米、芸豆、花生、黄瓜大肆进行盗窃。肆无忌惮的采摘后，他们将偷来的蔬菜装进面包车，在早市上以自家耕种蔬菜的招牌进行销售。

近日，沈阳市公安局苏家屯分局打掉一个专门盗窃菜农蔬菜的犯罪团伙，5名犯罪嫌疑人被警方抓捕归案。

8月中旬，苏家屯分局姚千派出所民警在辖区小堡屯村走访时，村里几位菜农向民警反映自家菜地的玉米、芸豆、花生等农作物一夜间丢了，地里还有陌生人的脚印和车辙。

“当时，我们在现场看到这些被盗的玉米、芸豆、花生等农作物不单单被人盗窃，还将地里的架子等东西破坏得很严重。村民们十分气愤，辛苦种出来的蔬菜就这样让人偷走，还把菜地给糟蹋了。因为被盗蔬菜数量较大，被盗区域也不小。所以，初步判断盗窃蔬菜的行为应该是团伙所为。”办案民警说。

派出所民警陆续在周围村落发现，被盗的蔬菜地里犯罪嫌疑人的侵害目标一致且作案手法相同，经反复研判，民警确定这些案件应



67岁老母带女儿女婿组团偷菜，凌晨作案早市销赃。 警方供图

系同一伙人所为，遂开展并案侦查。为尽快打掉这个犯罪团伙，姚千派出所加强了对村庄及周边地区的巡逻力度，同时积极发动“盛京义勇”平安志愿者提供相关案件线索。

9月1日23时许，姚千派出所民警接到小堡村“盛京义勇”平安志愿者提供的线索，称在小堡屯村路边曾停着一辆外地牌照蓝色面包车，形迹十分可疑。获悉线索后，民警立即围绕该车辆展开调查。经深入工作，民警确定车辆的

使用者王某某具有重大作案嫌疑，9月2日上午，民警将犯罪嫌疑人王某某（女，33岁）和王某（女，41岁）抓获。

“王某和王某某是姐妹关系，这辆外地牌照的面包车深夜停在菜地边上，而且在面包车停靠的周围就再次发生了蔬菜被盗的案件。所以，这辆车的使用者犯罪嫌疑很大。”办案民警说。

在办案民警的审讯过程中，犯罪嫌疑人王某某对盗窃农民家菜地蔬菜的犯罪事实供认不讳。

据王某某供述：他们是一个专门盗窃菜农蔬菜的家族式犯罪团伙，团伙共有5名成员，均有亲属关系。分别是自己的老母亲、姐姐、姐夫和老公。这一家人自2020年8月份以来，先后流窜于苏家屯东部地区的几个村屯，利用夜间村民熟睡之机，盗窃菜农菜地里的玉米、芸豆、花生、黄瓜等农作物，共实施盗窃作案20余起，涉案价值1万余元。

同时，王某某还交代了团伙中其他3名犯罪嫌疑人的身份及具体藏匿地点。随后，警方将该团伙中其他3名犯罪嫌疑人李某某（女，67岁）、何某某（男，45岁）、刘某（男，43岁）抓获。

办案民警说：“这一家人原本也是菜农，种菜卖菜，但后来因为吃不了辛苦就想到不劳而获的勾当。他们白天开车进行踩点，确定地点后晚上一家人出动对蔬菜进行盗窃。得手后就等到天亮，早市开始，他们就在早市上卖前一晚偷来的蔬菜。被盗的菜农十分气愤。不劳而获，盗窃别人的劳动果实在是可耻。”

目前，王某某等5名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃犯罪已被苏家屯分局依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 王鹏

凌晨货车侧翻 驾驶室被水泥压瘪



救援人员化身“搬运工”，搬运压在驾驶室上的水泥。 消防供图

凌晨时分，一辆行驶在锦州市黑山县国道上的满载水泥的货车冲向对向车道，随即发生侧翻，惯性中车斗内的水泥袋甩向驾驶室，车内的两名司机被困在变形的驾驶室内。

“驾驶室已经完全压在水泥下边，从外面只能看到其中一个人的腿。”消防救援人员说。9月16日一早黑山县消防救援大队接到报警后，调派解放南街消防救援站赶赴事故现场，路上他们就与现场民警通过电话了解大致情况，但到现场时发现驾驶室上全是成袋的水泥，救援空间特别的小。

因为从外侧观察只能看到其中被困的一人的下肢露在外面，另一名被困人员无法观察到，贸然破拆担心会对另外一人造成二次伤害，救援的第一步大家决定先搬运水泥。消防救援人员联合派出所民警，化身“搬运工”先对压迫驾驶室部位的水泥进行搬运，为破拆创造出有利空间。

经过细致观察和研究破拆受力点，确定不会对被困人员造成伤害，救援人员一边安慰被困人员，一边使用破拆工具对驾驶室进行破拆。5时10分，第一名被困人员成功救出，在确定对方只是头部擦伤，身体其他部位并未有明显伤痕后，救援人员暂时松了一口气，随后开始抓紧时间救援第二名被困人员。空间更加狭小，时间更加紧迫，在利用抢险救援车的吊臂吊起车厢盖顶后，能基本看清被困人员的肢体各处的位置，救援人员利用破拆工具把第二名被困人员被成功救出，随后消防救援人员将两名被困人员移交120急救中心送往医院救治。

凌晨三四点是最容易犯困的时候，救援人员也提醒驾驶员，千万不要疲劳驾驶，如果行驶中感觉疲惫、困顿，要停车休息一段时间后再上路，避免因疲劳驾驶造成注意力分散发生危险。

辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

“90后”租豪车冒充“富二代” 用“女友”手机贷款近80万

拿四连号手机、租豪车，谎称是富二代，通过交友软件结识不少女性。网聊网恋后或约看电影，或称结婚赠车，趁女子不注意在对方手机上“做手脚”，不知不觉中让其成了贷款方，然后把钱转移到自己母亲的支付宝账户。4个多月就从多名女子手机上盗骗“获利”近80万。

28岁的苗某是葫芦岛兴城市人，靠倒卖二手车维生。在倒卖二手车过程中，苗某曾将租来的车卖掉，所得车款据为己有。案发后被判刑，2018年刑满释放。可出狱后他不思悔改，靠着自己熟悉网上一些小额贷款的流程，继续伺机行骗作案。

去年10月，苗某化名李洋，通过网上社交软件平台，结识了32岁的王某。在自我介绍时，苗某极力包装自己，谎称是富二代很有钱。他用亲戚身份信息购买了尾号四连的手机号码，又用他人身份租了辆豪车。苗某的自我包装吸

引了王某的注意，通过多日交流后，王某对其心生好感。

今年1月3日，苗某约王某在电影院见面。看完电影后，他在送对方回家途中，说王某的手机太旧，他有渠道能领到新手机且还不花钱。随后拿过王某的手机鼓捣起来。在操作过程中，苗某说需要支付宝认证，王某将密码告之。整个过程用了十分钟左右，期间苗某做了什么，王某一概不知。

原来，苗某操作时看到王某的支付宝里没钱，就用王某的身份信息贷了款，额度为3.96万。然后将在王某手机上操作时显示的信息删除，做到不留痕迹，让机主无法察觉。

1月4日，王某用支付宝交手机费。当总账单打出来后，王某才知道“被贷款”了3.96万元。几乎与此同时，网上小额贷款公司的客服发来短信，再一次证实王某“被贷款”了。王某马上报了警。她说，最近几天除了自己，只有“李

洋”动过她手机。事后她给“李洋”打电话询问此事，对方不承认。

警方在侦查过程中发现，“李洋”的手机号、车牌号都不是本人名字。多次缜密侦查后，最终查找出“李洋”原来叫苗某。

另外，34岁的张某与苗某也在网上认识。相处时，苗某仍然采用“摆阔”方式骗取对方信任。半个月后，苗某谎称与张某搞对象并欲结婚，然后两人见了面。苗某说想给张某买辆车，可自己名下贷款较多，不方便再贷款，要以张某的名义贷款，钱他来还。

张某信以为真，将身份证、银行卡给了苗某。两人到沈阳买了辆车，苗某首付了13万多元，以张某一名义贷了35万元，然后苗某将车开回来。等张某再联系苗某时，对方音信皆无。苗某失联多日后，张某陆续接到一些网上小额贷款公司客服电话，多笔贷款总额11万多，回想苗某多次操作过自己手

机，她才感觉不妙报了警。

在警方侦查过程中，陆续发现有10名女性报警声称被苗某骗。她们多数为未婚女性。有的受害人没有报警，还希望苗某良心发现，将不法所得还回。后来，王某在网上发了苗某照片，并留言称该人是骗子，引起一些被骗女性警觉，大家互留联系方式。几个受害人掌握到苗某住在兴城市某小区，她们在那里发现了苗某从沈阳以张某名义贷款买的车。

此后几天，民警通过蹲守将苗某控制住。在证据面前，苗某最终低头供述了犯罪事实。

据苗某供述，他掌握近十种贷款平台软件，能熟练操作，利用受害人的手机及身份，窃取受害人的贷款额度，然后将钱转到他控制的母亲名下的支付宝账户，涉案金额近80万。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 斩诗宇